

Rumunska kompanija Nuklearelektrika vodi pregovore sa kineskim energetskim gigantom China General Nuclear Power o finalizaciji investicije u okviru projekta izgradnje blokova 3 i 4 nuklearne elektrane Černavoda i ugovora o osnivanju zajedničke kompanije koja će implementirati projekat, i planira da zaposli advokate i konsultante koji će pomoći u ovom procesu.

Od potpisivanja Memoranduma o razumevanju za izgradnju blokova 3 i 4 nuklearne elektrane Černavoda, u jesen 2015. godine, podršku Nuklearelektriki u pregovorima sa kineskom stranom obezbedio je konzorcijum Delitte, Elcomex IEA i advokatska kancelarija Peli Filip, sa kojim ugovor ističe u oktobru ove godine.

Zbog toga, Nuklearelektrika planira da organizuje novi tender za konsultantske, pravne i finansijske usluge u okviru projekta Černavoda 3 i 4, za koji budžet iznosi 2,25 miliona evra plus PDV, odnosno 2,67 miliona evra ukupno.

U toku su pregovori sa ranije izabranim investitorom, China General Nuclear Power, o završetku investicionih dokumenata - investicioni ugovor i osnivački akt projektne kompanije - zajedničkog poduhvata (joint venture), koju će Nuklearelektrika i CNGP osnovati kao akcionari. Nakon završetka pregovora i uspostavljanja projektne kompanije, sledi kompleksna faza razvoja projekta, koja podrazumeva, između ostalog, pregovore i potpisivanje od strane Nuklearelektrike, sporazuma/ugovora sa CGNP i/ili zajedničkom kompanijom.

Kompanija ili kompanije koje će dobiti ugovor, preuzeće obavezu da predlože nacрте normativnih akata u vezi sa projektom reaktora 3 i 4 i daju savete o mehanizmima podrške koji mogu doprineti atraktivnosti i konkurentnosti projekta, kao i u vezi sa pitanjima države pomoći u finansiranju projekta.

Takođe, baviće se ulaganjima Nuklearelektrike u okviru zajedničke kompanije, uključujući pripremne aktivnosti za spajanje sa projektnom kompanijom Energonuklear, koja je osnovana 2009. za izgradnju reaktora Černavoda 3 i 4, i koja je u stopstotnom vlasništvu Nuklearelektrike.

U martu, akcionari Nuklearelektrike odobrili su nastavak pregovora sa CGNP o investicionim dokumentima, u periodu od 6 meseci, do 2. septembra 2018.

Kompanija Nuklearelektrika je pod kontrolom države, koja je vlasnik 82,49% akcija. U februaru, zvaničnici Ministarstva energetike procenili su da bi građevinski radovi za nove reaktore mogli početi do 2020. godine.

Pre godinu dana, Ministarstvo energetike je ponovo pokrenulo javni tender za Studiju o sistemu subvencija za projekte proizvodnje električne energije sa niskim emisijama ugljenika, uključujući projekat reaktora 3 i 4 nuklearne elektrane Černavoda, baziranih na

Rumunija: Nukelarelektrika raspisuje tender za konsultanta u pregovorima sa kineskim partnerom

mehanizmu tzv. ugovora o razlici, pri čemu se proizvođačima garantuje minimalna otkupna cena za proizvedenu električnu energiju.

Najnovija zvanična procena troškova izgradnje reaktora 3 i 4, iz 2012. godine, iznosila je 6,5 milijardi evra, na osnovu Studije izvodljivosti koju je sproveo Ernst&Young. Ranije procene kretale su se oko 4 milijarde evra.

Izvor: profit.ro